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Obrazovne aktivnosti Srca u novoj akademskoj 
godini - Srce za IT specijaliste

Jesen uz specijalističke 
programe Srca
Srce nudi prilike za stjecanje novih 
znanja i vještina svima kojima je infor-
matika profesionalni odabir, ali i onima 
koji tek započinju svoj profesionalni 
put te nastoje steći prva iskustva po-
stajući dio zajednice današnjih vrsnih 
informatičara koji su svoja prva znanja 
stjecali upravo u Srcu 

Obrazovne aktivnosti Srca u novoj 
akademskoj godini - Tečajevi Srca

Traže se polaznici!
Nova akademska godina se bliži, a naši korisnici se polako 
“bude” – mnogima je početak akademske godine poticaj za 
prijavu na neke od tečajeva, u potrazi za novim znanjima i 
vještinama. Srcu je svaka nova akademska godina prilika za 
razmišljanje o tome kako doprijeti do polaznika koji još nisu 
upoznati s mogućnostima obrazovanja koje Srce nudi 

Projekt HR-ZOO

Predstavljanje projekta 
HR-ZOO upravama 
partnerskih sveučilišta  
i njihovih sastavnica
Čelnicima sveučilišta i njihovih sastavnica naglašena je izuzetna 
važnost pravovremenog upoznavanja s projektnim aktivnostima, 
kako bi se u svojim planovima uporabe i razvoja moderne e-in-
frastrukture mogli osloniti na rezultate i ishode projekta HR-ZOO

Međunarodna suradnja

U Srcu uspostavljen 
nacionalni RDA čvor
Zahvaljujući dugogodišnjem radu na promociji i izgradnji infra-
strukture za otvorenu znanost, u okviru RDA Europe 4.0, prihva-
ćena je prijava Srca za nacionalni RDA čvor te je potpisivanjem 
ugovora s projektnim partnerom - Sveučilištem u Göttingenu 
uspostavljen hrvatski nacionalni RDA čvor u rujnu 2019
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Obrazovne aktivnosti Srca u novoj akademskoj godini - Tečajevi Srca 

Traže se polaznici!
Nova akademska godina se bliži, a naši korisnici se polako “bude” – mnogima je početak akademske godine poticaj za prijavu na 
neke od tečajeva, u potrazi za novim znanjima i vještinama. Srcu je svaka nova akademska godina prilika za razmišljanje o tome kako 
doprijeti do polaznika koji još nisu upoznati s mogućnostima obrazovanja koje Srce nudi

 U Srcu često ističemo svoju dugogodišnju tradiciju obrazovanja 
u području ICT-ja i ponosimo se njome. Tečajevi se u kontinuitetu
održavaju od 1972. godine, skoro pet desetljeća, a na tečajevima su
u tom razdoblju sudjelovale tisuće polaznika. Dugo vremena tečajevi
su bili dostupni samo studentima i drugim članovima akademske
zajednice, skupini koju najbolje poznajemo. Danas, kada su tečajevi
dostupni i drugim zainteresiranim građanima, poseban je izazov
prepoznati potrebe te široke skupine korisnika.
Ponuda tečajeva u Srcu neprestano se dopunjava i prilagođava u
skladu s prepoznatim potrebama naših korisnika. Neki od tečajeva
prestaju se održavati, a usporedo se izrađuju novi. Primjerice, kroz
protekle godine znatno se smanjio interes za pohađanje tečajeva za
potpune početnike u uporabi računala i Interneta, dok je istovremeno
porastao interes za tečajeve programiranja - tečaj “Osnove progra-
miranja (Python)” je od svojeg prvog održavanja u rujnu prošle godi-
ne, pohađao čak 141 polaznik, a interes polaznika za njega i dalje se
ne smanjuje. Ovaj “hit-tečaj” u listopadu dobiva svoj nastavak pod
nazivom “Programiranje u Pythonu”, uz pomoć kojeg će polaznici
vještine stečene na osnovnom tečaju moći dovesti na višu razinu.

Što još pripremamo za vas…
Jesen će u Srcu započeti održavanjem novog tečaja “Uvod u Li-
nux” koji je nestao spajanjem i unapređenjem dvaju postojećih 
tečajeva. Novi će tečaj omogućiti polaznicima da u okviru jednog 
petodnevnog tečaja steknu sva znanja potrebna za snalaženje u 

operacijskom sustavu Linux te eventualni nastavak usavršavanja 
na Linux akademiji Srca.
U planu je i početak održavanja četverodnevnog tečaja na kojem će 
polaznici naučiti izrađivati i obrađivati vektorsku i rastersku grafiku. 
Uspjeh jednodnevnih radionica “GIMP ili kako besplatno fotošopirati 
slike” i “Inkscape ili vektorska grafika za svakoga”, namijenjenih 
isključivo članovima akademske zajednice, te česti upiti polaznika 
izvan akademske zajednice, potaknuo nas je da izradimo tečaj koji 
će obuhvatiti teme ovih radionica te nekoliko dodatnih tema koje 
će polaznicima koristiti u radu s grafikom.
Do kraja godine na rasporedu tečajeva naći će se i dorađeni tečaj 
“Osnove JavaScripta”, na kojem će se polaznici moći upoznati s 
osnovnim pojmovima, metodama i postupcima pri programiranju u 
skriptnom jeziku JavaScript te tečaj “Osnove rada u WordPressu”, 
na kojem će polaznici imati mogućnost upoznati se s radom u 
najnovijoj inačici sustava za izradu web-sjedišta, WordPressom.
Na kraju, složit ćete se, sav posao koji tim tečajeva odrađuje kako 
bi zajednici ponudio zanimljive i aktualne tečajeve besmislen je i 
nepotreban ako nema polaznika koji će te tečajeve koristiti za vlastiti 
razvoj. Stoga i vas pozivamo da informacije o tečajevima proslijedite 
onima kojima mislite da bi mogli biti potrebni. I oni i mi bit ćemo 
vam na tome zahvalni. 

Irena Jandrić,  
voditeljica Tečajeva Srca
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Obrazovne aktivnosti Srca u novoj akademskoj godini - Srce za IT specijaliste

Jesen uz specijalističke programe Srca
Srce nudi prilike za stjecanje novih znanja i vještina svima kojima je informatika profesionalni odabir, ali i onima koji tek započinju 
svoj profesionalni put te nastoje steći prva iskustva postajući dio zajednice današnjih vrsnih informatičara koji su svoja prva znanja 
stjecali upravo u Srcu

Dugi niz godina Srce uspješno provodi obrazovne aktivnosti na-
mijenjene sistemskim administratorima i inženjerima – članovima 
informatičkih timova koji održavaju, konfiguriraju i osiguravaju po-
uzdan rad računalnih sustava. 
I ove jeseni pripremili smo niz obrazovnih aktivnosti. U rujnu počinje 
novi ciklus Linux akademije Srca, programa koji se sastoji od četiri 
tečaja (svaki trajanja 25 školskih sati) kroz koje polaznici savlada-
vaju osnovnu i naprednu administraciju Linux poslužitelja. Ovo je 
ujedno specijalistički program koji je već više od pet godina jedan 
od najtraženijih obrazovnih programa Srca. 
Krajem mjeseca rujna, točnije 24. rujna 2019. godine, počinje i 
novi ciklus programa edu4IT – Sistemski administrator 1, programa 
izrađenog u Srcu kroz koji je od same pripreme postavljen fokus 
na potrebe IT zaposlenika u obrazovnim i znanstveno-istraživačkim 
ustanovama u Republici Hrvatskoj. Specifičnost ovoga programa 
jest i da se provodi kao kombinacija online učenja i učenja u učioni-
ci. Na ovaj način koristi se prednost tehnologije (sustav za e-učenje) 
za stjecanje teorijskog znanja i postupaka, ali nije zanemarena ni 
važnost praktične nastave u tehnički pripremljenoj učionici i mo-
gućnost vježbanja uz stručno vodstvo predavača. Program traje 11 
tjedana i pokriva teorijske i praktične teme iz osnova administracije 
operacijskih sustava Windows i Linux na klijentskim računalima i po-
služiteljima. Zadovoljavanjem svih predviđenih uvjeta, koji uključuju 
polaganje odgovarajućih ispita i izradu kratkog završnog zadatka, 

polaznici stječu cer-
tifikat Srca Sistemski 
administrator 1. 
Uz ove cjeloviti je 
obrazovne progra-
me, u pripremi je 
i novi jednodnevni 
seminar za IT spe-
cijal iste na temu 
“Certifikati u službi 
prijenosa podataka” 
koji će se održati ti-
jekom mjeseca stu-
denog. Seminari se 
održavaju u učionici Srca i prenose se preko sustava za webinare 
te su dostupni svim zainteresiranima bez naknade. Do druženja 
uživo pozivamo vas da i dalje pratite nove stručne članke na našem 
portalu sistemac.srce.hr. 
U narednom razdoblju iz Srca možete očekivati novosti vezane za 
drugu razinu programa edu4IT, novije inačice tečajeva Linux aka-
demije kao i obrade aktualnih informatičkih tema kroz seminare, 
webinare i članke. Pratite nas na www.srce.hr/edu. 

Sabina Rako, predstojnica  
Sektora za obrazovne usluge
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Projekt HR-ZOO

Predstavljanje projekta upravama partnerskih 
sveučilišta i njihovim sastavnicama
Čelnicima sveučilišta i njihovih sastavnica naglašena je izuzetna važnost pravovremenog upoznavanja s projektnim aktivnostima, 
kako bi se u svojim planovima uporabe i razvoja moderne e-infrastrukture mogli osloniti na rezultate i ishode projekta HR-ZOO.

Tijekom lipnja i srpnja 2019. godine, Srce je predstavilo projekt 
HR-ZOO i status provedbe projektnih aktivnosti na sjednicama se-
nata Sveučilišta u Rijeci, Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u 
Osijeku, Sveučilišta u Zagrebu te za tu priliku posebno upriličenom, 
sastanku s prodekanima za znanost sastavnica Sveučilišta u Splitu.
Uvodom o tome kako u današnje vrijeme sveprisutnosti velike 
količine podataka (engl. Big Data) i multidisciplinarnosti, znanost 
i visoko obrazovanje nezamislivi bez e-infrastrukture, odnosno 
njenih komponenti, kao što su moderno opremljeni podatkov-
ni centri, napredni računalni sustavi i podatkovna spremišta te 
širokopojasne komunikacijske mreže započinje predstavljanje 
projekta HR-ZOO kao odgovora na spomenute potrebe. Oko-
snicu predstavljanja projekta HR-ZOO čine pogodnosti i koristi 
koje projekt donosi znanstvenoj i akademskoj zajednici, ali ne 
samo koristi u vidu opremljenih sjedišta HR-ZOO u partnerskim 
ustanovama i (IKT) resursa koje projekt stavlja na raspolaganje. 
Korištenje zajedničkih nacionalnih resursa omogućit će značajne 
uštede te potaknuti kulturu dijeljenja resursa i podataka. Uspo-
stava specijaliziranih timova vrhunsko osposobljenih stručnjaka, 
tzv. e-znanstvenika predstavljat će novi organizacijski oblik kori-
sničke podrške znanstvenicima i istraživačkim projektima koji će 
olakšati rad znanstvenika s vrhunskom tehnologijom koja im je 
na raspolaganju, a s ciljem poboljšanja kvalitete i relevantnosti 
samih istraživačkih aktivnosti.
Čelnicima sveučilišta i njihovih sastavnica naglašena je izuzetna 
važnost pravovremenog upoznavanja s projektnim aktivnostima, 

kako bi se u svojim planovima uporabe i razvoja moderne e-in-
frastrukture mogli osloniti na rezultate i ishode projekta HR-ZOO.
U jesen se nastavljaju obilasci ostalim javnim sveučilištima i istraži-
vačkim institucijama u Hrvatskoj kako bi iste upoznali s projektom 
HR-ZOO te katalogom usluga koji će biti dostupan svim članovima 
znanstvene i akademske zajednice u Hrvatskoj. 

Sandra Razbornik, voditeljica Ureda za međunarodnu i 
međuinstitucionalnu suradnju Srca 

Ivan Marić, voditelj Projekta HR-ZOO, tijekom predstavljanja projekta prodekanima za znanost sastavnica Sveučilišta u Splitu

Ivan Marić, voditelj projekta HR-ZOO tijekom predstavljanja projekta na 
Senatu Sveučilišta u Zagrebu 
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U sklopu projekta HR-ZOO u srp-
nju 2019. završena je izrada Pro-
motivne strategije i Akcijskog pla-
na provedbe promocije i vidljivosti 

projekta s ciljem podizanja svijesti dionika i ciljnih skupina projekta 
te šire javnosti o ciljevima i rezultatima projektnih aktivnosti. 
Hrvatski znanstveni i obrazovni oblak ima za glavni cilj izgradnju 
računalnog i podatkovnog oblaka koji će biti temelj nove generacije 
nacionalne istraživačke i inovacijske e-infrastrukture Republike Hr-
vatske. Svim će institucijama i pojedincima iz sustava znanosti i vi-
sokoga obrazovanja osigurati dugoročno dovoljne, pouzdane i održive 
informacijske i komunikacijske (IKT) resurse. Pružanjem naprednih 
usluga i računalnih usluga u oblaku, pomažući time znanstvenike, 
institucije i ustanove koji se bave znanstvenim radom i istraživanjima, 
postat će nezaobilazan element budućih istraživačkih i inovacijskih 
aktivnosti hrvatskog sustava znanosti i visokog obrazovanja. 
Iako je sam projekt namijenjen specifičnim ciljnim skupinama koje će 
– na posljetku – koristiti HR-ZOO usluge i resurse, važnost projekta te
poboljšanja koja on donosi znanstvenoj i akademskoj zajednici imat
će utjecaj na razvoj znanosti, posljedično na konkurentnost i razvoj
gospodarstva, a time i na društvo u cjelini. Stoga Promotivna stra-
tegija sadrži kratku analizu stanja, određuje komunikacijske ciljeve
za svaku ciljnu skupinu, uključujući i širu javnost te za iste razrađuje
promotivne aktivnosti, komunikacijske kanale i metode informiranja.
Krovna poruka projekta je jedinstvena, a krajnji cilj jednostavan: HR-
ZOO omogućava da znanstvene i visokoobrazovne ustanove ostanu
fokusirane na razvoj svojih djelatnosti, znanstveni rad, istraživačke
i razvojne projekte u svojem području znanosti, a brigu o e-in-
frastrukturi, njenom razvoju i učinkovitosti prepuste stručnjacima.
Sukladno Promotivnoj strategiji, za institucije i pojedince iz sustava
znanosti i visokog obrazovanja predvidjeli smo u sklopu projekta or-
ganizaciju godišnjih stručnih konferencija, obilaske javnih sveučilišta
i znanstvenih institucija, prezentacije čelnicima sveučilišta i njihovih
sastavnica, niz specijaliziranih radionica za znanstvenike, redovno
informiranje putem elektroničke pošte, na web-stranicama projekta
te tradicionalnom tiskovinom Srce novosti. Cilj je izravno i konkretno
isticati pogodnosti i koristi koje će HR-ZOO osigurati. To obuhvaća
financijsku korist jer će korištenje zajedničkih nacionalnih resursa
omogućiti značajne uštede te potaknuti kulturu dijeljenja resursa i po-
dataka, zatim praktičnu korist u vidu uštede vremena jer će napredna
korisnička podrška kroz tim e-znanstvenika olakšati i ubrzati rad
znanstvenika s vrhunskom tehnologijom koja im je na raspolaganju, 
korist u vidu kolaboracije i otvaranja europskim institucijama i europ-
skom istraživačkom prostoru (ERA i EHEA) zbog mrežne povezanosti

Projekt HR-ZOO

Promotivna strategija projekta HR-ZOO
Promotivna strategija sadrži kratku analizu stanja, određuje komunikacijske ciljeve za svaku ciljnu skupinu, uključujući i širu javnost
te za iste razrađuje promotivne aktivnosti, komunikacijske kanale i metode informiranja

HR-ZOO infrastrukture s europskim e-infrastrukturama, korist u vidu 
neovisnosti pohrane, dijeljenja i ponovne uporabe podataka.
Poruka široj javnosti koju će projekt promovirati kroz niz objava 
u medijima, intervjuima, putem promotora projekta te na raznim
organiziranim događanjima je da će HR-ZOO osigurati infrastruk-
turu institucijama, ustanovama i pojedincima iz sustava znanosti i
visokog obrazovanja koji će je koristiti za unaprjeđenje znanstvenih
istraživanja i projekata, a time i povećanje inovativnosti i konku-
rentnosti društva u cjelini. Bez ulaganja u znanost i obrazovanje
nema napretka ni razvoja društva u cjelini.
Novosti i promotivne objave možete pratiti na stranicama projekta: 
https://www.srce.unizg.hr/hr-zoo

Nove snage u HR-ZOO-u

Moderne podatkovne centre karakteriziraju složeni tehnički sustavi 
koji uključuju sustave besprekidnih napajanja (UPS, dizel agregat), 
sustav i opremu za distribuciju električne energije, klimatizacijske 
sustave, komunikacijske i serverske ormare, sustave sigurnosti i 
nadzora okoline, sustave vatrodojave i gašenja, sustave kontrole 
pristupa i video nadzor i slične sustave te programska rješenja 
(software) za upravljanje podatkovnim centrima. Kako projekt ulazi 
u fazu izvođenja radova uređenja i opremanja sjedišta HR-ZOO-
a, unazad mjesec dana HR-ZOO tim dobio je pojačanje u vidu
dvojice novih stručnjaka. Josip Lukač i Mario Musa stručnjaci
su iz područja upravljanja električnim i strojarskim instalacijama
te će svojim znanjima i iskustvima biti važan dio PA3 tima za
uređenje i opremanje sjedišta u svim koracima, od natječaja koji
je u tijeku, preko nadzora pri izgradnji te ovladavanja u upravlja-
nju uspostavljenim tehničkim sustavima. Iz područja primjene i
upravljanja naprednim IKT tehnologijama i uslugama projektnom
timu pridružila se nova djelatnica Lucija Kuharić koja uz postojeći
tim IKT stručnjaka Srca sudjeluje u provedbi projektnih aktivnosti, 
a posebni doprinos dat će u izradi dokumentacija o nabavi te
pravilnika i procedura za HR-ZOO usluge.

Novi stručnjaci projekta HR-ZOO: (s lijeva na desno) Josip Lukač, 
Lucija Kuharić i Mario Musa
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Međunarodna suradnja

U Srcu uspostavljen nacionalni RDA čvor
Zahvaljujući dugogodišnjem radu na promociji i izgradnji infrastrukture za otvorenu znanost, u okviru RDA Europe 4.0, prihvaćena je 
prijava Srca za nacionalni RDA čvor te je potpisivanjem ugovora s projektnim partnerom - Sveučilištem u Göttingenu (uspostavljen 
hrvatski nacionalni RDA čvor u rujnu 2019.

Research Data Alliance (RDA) je globalna organizacija usmjerena na 
razvoj društvenih i tehničkih uvjeta za otvoreno dijeljenje i ponovnu 
upotrebu podataka te poticanje inovacije temeljene na podacima. 
RDA su 2013. godine zajednički pokrenule Europska komisija (EC), 
Nacionalna zaklada za znanost (NSF) i Nacionalni institut za stan-
darde i tehnologiju (NIST) Vlade SAD-a te Ministarstvo za inovacije 
Australske Vlade.
U kolovozu 2019. RDA je imala 8.810 individualnih članova iz 137 
zemalja te 58 institucionalnih članova. Članovi RDA okupljaju se 
i djeluju kroz radne i interesne grupe, kojih trenutačno ima 86, a 

čiji rad u pravilu rezultira RDA preporukama i rezultatima koji daju 
odgovore na izazove povezane s istraživačkim podacima. Indivi-
dualno članstvo u RDA kao i sudjelovanje u radnim i interesnim 
grupama je besplatno.

Briga o podacima

23 Things: Libraries for Research Data

Interesna skupina RDA Libraries for 
Research Data prepoznala je izazo-
ve koji su pred knjižnicama, a koje u 
okviru naprednih knjižničarskih usluga 
moraju uključiti i brigu o istraživačkim 
podacima. Kao pomoć knjižnicama da 
što lakše odgovore na taj izazov, intere-
sna je skupina sastavila smjernice 23 
Things: Libraries for Research Data u 
kojima je naveden niz besplatnih online 
materijala i alata koje knjižnice mogu 
koristiti u svrhu edukacije svog kadra, 
a s ciljem uključivanja brige o istraži-
vačkim podacima u usluge koje nude 
svojim korisnicima. Smjernice sadrže 
23 stavke tematski grupirane u neko-
liko kategorija:
 y Obrazovni materijali za knjižničare,
 y Podrška u istraživanju i pronalasku 
podataka,

 y Izrada plana za organizaciju i brigu o podacima,
 y Podatkovna pismenost,
 y Metapodaci za opis istraživačkih podataka,
 y Citiranje istraživačkih podataka,
 y Licenciranje istraživačkih podataka,
 y Dugoročno očuvanje istraživačkih podataka,
 y Repozitoriji istraživačkih podataka,

 y Interesna zajednica (knjižničari, istraživači, izdavači, financi-
jeri…).

Smjernice su prevedene na 12 jezika te im se može pristupiti 
putem web-stranica RDA. Verzija na engleskom jeziku dostupna 
je putem adrese: dx.doi.org/10.15497/RDA00005

Ljiljana Jertec,  
voditeljica knjižnice u Srcu

Izvor: https://www.rd-alliance.org/sites/default/files/attachment/23%20things%20for%20resear-
ch%20data%20management_v20122016.png
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Europski ogranak RDA (RDA Europe) nastoji europske političke i 
istraživačke krugove te industriju i digitalne infrastrukture informirati 
i aktivno uključiti u globalne RDA aktivnosti. U okviru aktivnosti RDA 
Europe odvija se i projekt “RDA Europe 4.0 - The European plug-in 
to the global Research Data Alliance” koji financira Europska komi-
sija kroz Okvirni program Obzor 2020. Kroz taj projekt RDA Europe 
nastoji zauzeti središnje mjesto u strategiji otvorene znanosti EU 
oslanjajući se pri tome na mrežu nacionalnih RDA čvorova. Do 31. 
svibnja 2020.odnosno do kraja RDA Europe 4.0 projekta u Europi 
će biti uspostavljena 22 nacionalna čvora.
Zahvaljujući dugogodišnjem radu na promociji i izgradnji infrastruk-
ture za otvorenu znanost, u okviru RDA Europe 4.0, prihvaćena je 
prijava Srca za nacionalni RDA čvor te je potpisivanjem ugovora s 
projektnim partnerom - Sveučilištem u Göttingenu (UGOE) uspo-
stavljen hrvatski nacionalni RDA čvor u rujnu 2019. Prijavu Srca 
podržao je cijeli niz ustanova, infrastruktura i centara izvrsnosti: 

Briga o podacima

Obrazovni sadržaji u Dabru
U srpnju 2019. godine u repozitorijima u Dabru omogućena je 
podrška za pohranu i objavu objekta Obrazovni sadržaji. Digi-
talni objekt Obrazovni sadržaji obuhvaća različite vrste sadržaja 
s naglaskom na njihov obrazovni karakter – vježbe, simulacije, 
ankete, dijagrami, eksperimenti, tečajevi, demonstracije, baze 
pitanja, testovi… 
Urednicima i nastavnicima će tako biti omogućena sigurna pohra-
na obrazovnih sadržaja, ali isto tako lakši pronalazak ostalih obra-

zovnih sadržaja koji se izrađuju 
u zajednici. Ako su obrazovni 
sadržaji objavljeni pod otvo-
renom licencijom, nastavnici-
ma će biti olakšana ponovna 
uporaba pojedinog obrazovnog 
sadržaja i primjena u nastavnom procesu. 
Specifikacija za opis objekta temeljena je na međunarodno prihva-
ćenom standardu za opis obrazovnih sadržaja LOM (Learning Object 
Metadata), a sastavila ju je Radna skupina za obrazovne sadržaje. 
Radna skupina je spomenuti LOM prilagodila Dabru i potrebama 
hrvatskih visokih učilišta te je sastavila kontrolirane rječnike po-
trebne za opisivanje objekta.
Podrška za pohranu objekta Obrazovni sadržaj inicijalno je uključena 
na četiri repozitorija: Repozitorij Fakulteta organizacije i informatike, 
Repozitorij Kineziološkoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Repozi-
torij Učiteljskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Digitalni repozitorij 
Srca, a na ostalim repozitorija bit će uključena na zahtjev odgovorne 
osobe.
Podrška za pohranu objekta Obrazovni sadržaji uključuje i podršku 
za samoarhiviranje te pohranu putem Dabar REST API-ja (koji će 
koristiti drugi servisi poput Moodle-a).
Za urednike repozitorija periodički će se organizirati radionice 
na kojima će biti predstavljen novi objekt, kao i način njegovog 
unosa. 

Ljiljana Jertec Musap,  
članica Dabar tima

MZO, NSK, IRB, DHMZ, DARIAH-HR, FFOS, FFZG, MEFST, ZCI za 
znanost o podatcima i kooperativne sustave, ZCI za personaliziranu 
brigu o zdravlju.
Zadaće nacionalnog RDA čvora su:
 y pružati podršku za istraživačke podatke na nacionalnoj razini 
promovirajući viziju RDA te usvajanje RDA preporuka i rezultata

 y djelovati kao kontakt između nacionalnih istraživača, globalne 
RDA zajednice i nacionalnih tijela za financiranje znanosti

 y doprinositi definiranju europskih politika vezanih uz istraživačke 
podatke

 y doprinositi definiranju strategije RDA i sudjelovanje u RDA pro-
cesima. 

Draženko Celjak, voditelj  
Službe za podatkovne usluge  

i kolaboracijske alate Srca

DIGITALNI AKADEMSKI ARHIVI I REPOZITORIJI

dabar
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Autentikacijska i autorizacijska infrastruktura znanosti i visokog obrazovanja u Republici Hrvatskoj

Moj AAI@EduHr
Olakšan pristup podacima o AAI@EduHr elektroničkom identitetu

Novo web-sjedište MojAAI@EduHr (https://moj.aaiedu.hr) je po-
lazišna točka za vlasnike elektroničkih identiteta u sustavu AAI@
EduHr. Omogućuje korisnicima pristup informacijama i obavljanje 
radnji vezanih uz njihov elektronički identitet.
MojAAI@EduHr omogućuje svakom prijavljenom korisniku podrob-
niji uvid u to koji su podaci vezani uz njega trenutačno dostupni 
kroz sustav AAI@EduHr, koje usluge su prilikom korisnikovih prijava 
u prošlosti pristupale podacima o njemu i kad su ti pristupi bili 
izvršeni. MojAAI@EduHr ujedno predstavlja i mjesto na koje se 
korisnik oslanja kada želi pronaći sve bitne poveznice i adrese koje 
mu trebaju za rješavanje konkretnih problema i nedoumica vezanih 
uz njegov elektronički identitet.
Autentikacijska i autorizacijska infrastruktura znanosti i visokog 
obrazovanja u Republici Hrvatskoj (AAI@EduHr) je infrastruktur-
ni, posrednički sustav čija je temeljna zadaća omogućiti sigur-

no, pouzdano i efikasno upravljanje elektroničkim identitetima 
te njihovu uporabu za pristup mrežnim i mrežom dostupnim 
resursima.
U sustavu AAI@EduHr trenutno je evidentirano više od 930.000 
elektroničkih identiteta čiji vlasnici imaju mogućnost pristupa do 
više od 760 usluga.
Svrha ovog web-sjedišta jest unapređenje korisničkog iskustva 
vlasnika elektroničkog identiteta pružanjem detaljnih informacija 
o tome kako je korisnik koristio svoj elektronički identitet. Na taj 
se način ujedno ispunjavaju i obaveze koje donosi Opća uredba o 
zaštiti podataka (GDPR) te postiže cjelovito informiranja korisnika o 
razmjeni osobnih podataka putem sustava AAI@EduHr. 

Matija Lovrić, 
član tima AAI@EduHr

Gašenje sustava MojOblak i pokretanje novog sustava Puh

Srce je nakon višegodišnjeg pružanja usluge udaljenog pohranjiva-
nja podataka putem sustava MojOblak donijelo odluku o njegovom 
gašenju 1. 11. 2019.
Umjesto sustava MojOblak Srce pokreće novi sustav za pohra-
njivanje i upravljanje podacima - Puh. Puh je dostupan samo 
određenim kategorijama korisnika: istraživačima za pohranu i/
ili dijeljenje podataka tijekom istraživačkog projekta, zatim kao 
dodatna usluga uz platforme za e-učenje te za pohranu i/ili dije-
ljenje podataka vezanih uz proces obrazovanja ili istraživanja na 
ustanovi iz sustava znanosti i visokog obrazovanja.
Puh nudi prostor za kolaboraciju i privremeno čuvanje podataka 
nastalih u radnim procesima u znanosti i visokom obrazovanju, 
dok je sustav DABAR namjenjen trajnoj pohrani podataka.

Dosadašnjim korisnicima su-
stava MojOblak koji po novim 
pravilima neće moći koristiti 
sustav Puh na raspolaganju je 
niz odgovarajućih/sličnih susta-
va (npr. Google Drive, Dropbox, OneDrive) od kojih su neki i besplatni.
Korisnici sustava MojOblak svoje podatke trebaju preuzeti do 31. 
listopada 2019. godine kako ih ne bi izgubili.
Svi koji žele koristiti sustav Puh mogu na adresi: https://www.
srce.unizg.hr/puh naći pravilnik o radu sustava te informacije 
o tome tko i kako može postati korisnik sustava Puh. Za dodat-
ne informacije možete nas kontaktirati putem naše elektroničke 
adrese puh@srce.hr. 

POHRANA I UPRAVLJANJE PODACIMA

puh

Početna stranica portala MojAAI@EduHr



www.srce.unizg.hr/srce-novosti
Vijesti

srce novosti ∙ rujan 2019___9www.srce.unizg.hr/srce-novosti

Srce će 23. i 24. listopada 2019. biti domaćin natjecanja Coper-
nicus Hackaton, koje se održava okviru Europskoga programa za 
opažanje Zemlje – Copernicus. Program financira Europska komi-
sija, a okuplja programere, poduzetnike i stručnjake za određene 
teme u svrhu razvoja novih aplikacija koje se temelje na podacima i 
servisima Europskoga programa za opažanje Zemlje – Copernicus. 
Hackathon pruža priliku ljudima iz cijele Europe da se okupe i, kori-
steći podatke iz Svemira, istraže načine na koje bi se podaci dobiveni 
pomoću Copernicusa – Europskoga programa za opažanje Zemlje 
– mogli primijeniti na područja. Posebnost toga programa je u tome
što se ti podaci pružaju na korištenje u cijelosti i bez naknade.
Europska komisija godišnje financira do 20 hackathona diljem Eu-
rope u obliku timskoga natjecanja kojemu je svrha razvijanje aplika-
cija, a ne samo koncepta korištenja tih podataka. Na hackatonima
se potiče i razvijanje i beta verzija aplikacija za različita područja,
odnosno teme zadane na pojedinom događaju. Glavna svrha ovoga
događaja jest promocija potencijala Copernicus podataka i servisa
zajednicama diljem Europe.
Natjecanje Copernicus Hackathon Zagreb za Hrvatsku i Sloveniju
organizira konzorcij na čelu s Geodetskim fakultetom Sveučilišta
u Zagrebu, te pod pokroviteljstvom Ministarstva znanosti i obra-
zovanja. Sveučilišni računski centar (Srce) kao jedan od članova
konzorcija, suorganizator je ovoga događanja te osigurava pro-
stor i tehničku podršku u vrijeme održavanja Hackathona, dok će
Dubravko Penezić kao stručnjak iz Srca biti mentor jednom od
natjecateljskih timova.

Zagrebački Hackathon održat će se u dvjema kategorijama: profesi-
onalnoj, namijenjenoj stručnjacima iz gospodarstva, znanstvenicima, 
istraživačima, inovatorima i studentima te učeničkoj, namijenjenoj uče-
nicima srednjih škola, koja se dodatno organizira u suradnji s Ministar-
stvom znanosti i obrazovanja. U okviru Hackatona predviđena su tri 
tematska područja: pametni gradovi i pametna uprava, zaštita okoliša 
i klima te primjena EO-a u industriji, poljoprivredi i šumarstvu. Predvi-
đene su i nagrade za timove koji budu prezentirali najbolje aplikacije.

Glavna nagrada Copernicus Hackathona Zagreb u služ-
benoj kategoriji je i ulaznica za Copernicus Accelerator 
program Europske komisije čija je mjerljiva vrijednost 
7000 €, uz mnogobrojne seminare (webinare), umreženja 
i mentorsku podršku. U srednjoškolskoj kategoriji glavnu 
nagradu osigurava Ministarstvo znanosti i obrazovanja 
u vrijednosti od 10 000 kuna. Osim glavnih nagrada,
sponzori su osigurali nagrade za najbolje radove po po-
jedinim temama.
Samo natjecanje trajat će dva dana, 23. i 24. listopada,
dok će podjela nagrada biti organizirana u sklopu Coper-
nicus konferencije 25. listopada, također u Srcu.
Više informacija o događanju moguće je pogledati na
službenoj web-stranici natjecanja, http://www.coperni-
cus-zagreb.eu/, dok će detaljan program događanja biti
objavljen najkasnije početkom listopada.

Suzana Kikić, predstavnica Srca u  
Organizacijskom odboru Hackatona 

Suradnje

Copernicus Hackaton u Srcu
Natjecanje Copernicus Hackathon Zagreb organizira konzorcij na čelu s Geodetskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, te pod pokro-
viteljstvom Ministarstva znanosti i obrazovanja, a Srce je jedan od članova konzorcija.
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Sudjelovanje Srca u međunarodnim organizacijama

Pomoćnica ravnatelja Srca izabrana za predsjednicu 
EDEN-a

Studijski posjet

Tim Centra za potporu podučavanju Sveučilišta 
u Mariboru u posjetu Srcu

Na godišnjoj skupštini međunarodne organizacije EDEN (European 
Distance and E-learning Network) koja je ove godine održana u lip-
nju u Brugesu, Belgija, Sandra Kučina Softić, pomoćnica ravnatelja 
Srca za obrazovanje i podršku korisnicima, izabrana je za 10. po 
redu predsjednicu ove ugledne europske organizacije u području 
učenja na daljinu i e-učenja. Nakon uglednih stručnjaka u području 
učenja na daljinu i e-učenja iz Velike Britanije, Portugala, Norveš-
ke, Njemačke, Litve, Sandra Kučina Softić ovu dužnost obavljat će 
sljedeće tri godine.
Sandra Kučina Softić član je izvršnog odbora EDEN-a od 2013. 
godine, a 2016. je izabrana za potpredsjednicu organizacije za 
pitanja otvorene profesionalne suradnje.
Organizacija EDEN (www.eden-online.org) koja će uskoro obi-
lježiti 30 godina djelovanja je neprofitna organizacija koja danas 
okuplja preko 180 ustanova, organizacija i mreža te više od 1.000 
samostalnih članova iz 58 zemalja svijeta. Članovi mreže EDEN 
dolaze iz različitih područja obrazovanja i usavršavanja s ciljem 
suradnje i razmjene znanja, stjecanjem što boljeg razumijevanja i 
profesionalnog razvoja u području učenja na daljinu i e-učenja, te 
promicanjem politika i prakse u Europi i šire. Organizacija EDEN 
provodi niz aktivnosti i inicijativa kao što su godišnje konferencije, 
istraživačke radionice, europski tjedan učenja na daljinu, Tjedan 

Tim Centra za potporu podučavanju Sveučilišta u Mariboru pred-
vođen voditeljicom Centra Natalijom Špur 29. i 30. kolovoza 2019. 
posjetio je Srce i Centar za e-učenje.
Centar za potporu podučavanju Sveučilišta u Mariboru uspostavljen 
je prije dvije godine kroz ESF projekt Didakt.UM koji završava 2020. 
godine. Cilj posjeta bio je upoznati se s radom i iskustvima Centra 
za e-učenje Srca u podršci nastavnicima u primjeni i implementaciji 
novih tehnologija u obrazovni proces. Stečena saznanja pomoći će 
im u daljnjem razvoju njihovog Centra. 
Tijekom dvodnevnog boravka u Srcu, kolege sa Sveučilišta u Mari-
boru imale su prilike čuti o sustavu za e-učenje Merlin i virtualnom 
okruženju oko njega, o aktivnostima Centra za e-učenje, posebice o 
tečajevima i radionicama, te radu s nastavnicima na izradi i unaprje-
đenju e-kolegija. Tijekom posjeta organiziran im je i obilazak hale 
Srca, a upoznali su se i s drugim uslugama Srca kao što su osnovni 
tečajevi Srca te VPS i VCL. Ujedno je ovo bila prilika i za uspostavu 

otvorenog obrazovanja, EDEN chats i EDEN webinari, a članove 
okuplja kroz Network of Academics and Professionals (NAP) te Co-
uncil of EDEN Fellows. Sveučilišni računski centar je aktivni član 
u mreži EDEN.

Sandra Kučina Softić, pomoćnica ravnatelja  
Srca za obrazovanje i podršku korisnicima

Govor Sandre Kučine Softić nakon izbora za predsjednicu Organizacije 
EDEN

Kolege sa Sveučilišta u Mariboru i članovi tima Centra za e-učenje Srca 
tijekom obilaska računalne hale Srca

suradnje između dva centra. Za studeni je planiran odlazak članova 
Centra za e-učenje u posjet Sveučilištu u Mariboru. 
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Sustavi za udaljeno učenje

Sustav Merlin spreman za novu akademsku godinu 
2019. / 2020.

Sustavi za udaljeno učenje

Merlin - primjer dobre prakse korištenja sustava Moodle

Početak nove akademske godine 2019./2020. 
prati i sustav za e-učenje Merlin koji je nado-
građen na najnoviju inačicu sustava Moodle 

Na stranicama sustava otvorenog koda Mo-
odle objavljena je studija slučaja o sustavu 
za e-učenje Merlin.
Merlin (https://merlin.srce.hr) je sustav 
za e-učenje Srca koji koriste ustanove 

(3.7) te su dodane nove mogućnosti koje će 
unaprijediti i olakšati rad korisnika. Sustav 
Merlin najmoderniji je i najveći sustav za e-

učenje za ustanove u sustavu visokog obra-
zovanja. Kako bi se korisnici što lakše snašli 
u radu s novom inačicom sustava Merlin, pri-
premili smo i popis novosti koje donosi ova 
inačica, a spreman je i testni sustav na kojem 
korisnici mogu isprobati novosti ove inačice. 
Među novostima je i korištenje IF uvjeta za 
ocjenjivanje i unaprijeđenog sučelja za poruke. 
Uz postojeću Srce temu, na osnovu upita i ko-
mentara korisnika, pripremili smo i novu Srce 
Classic temu koja ima jednostavnije sučelje 
s manjim brojem postavljenih mogućnosti 
(maknute su napredne mogućnosti) unutar 
sučelja. Srce Classic temu moguće je postaviti 
na razini e-kolegija.
Novu inačicu sustava prate online priručnik, 
tečajevi (online i učionički) i radionice te dru-
gi priručnici, kao i kratki dokumenti nazvani 
“Brza pomoć”. 

Ana Zemljak Pećina,  
Centar za e-učenje Srca

u sustavu vi-
sokog obrazo-
vanja u Repu-
blici Hrvatskoj, 
p r vens t veno 
studenti i na-
stavnici Sve-
učilišta u Za-
grebu. Sustav 
Merlin temelji 
se na sustavu 

Moodle koji djelatnici Centra za e-učenje 
Srca održavaju i koji su nadogradili te 
unaprijedili kako bi što više odgovarao 
potrebama nastavnika i studenata u su-
stavu visokog obrazovanja. Osim toga 

sustav Merlin je povezan i s drugim 
sustavima (poput Mahara E-portfolio, 
Adobe Connect Webinari, Informacijski 
sustav visokih učilišta ISVU).

Na sustavu Merlin u akademskoj godini 
2018./2019. bilo je otvoreno oko 13.000 
e-kolegija.

Sustav Moodle je najraširenije rješenje za 
izradu elektroničkih obrazovnih sadržaja i 
održavanje nastave na daljinu, kako u svi-
jetu, tako i u Republici Hrvatskoj.

Projektom sustava otvorenog koda Moodle 
upravlja Moodle HQ koji je studiju slučaja 
objavio na stranici https://moodle.com/
news/university-of-zagreb/. 
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D
ruga generacija studenata 

započinje svoj studij prema 

novim programima, nastalim 

u skladu s n
ačelima Bolonjske 

deklaracije. I dok se nastav-

ljaju promišljanja i rasprave o 

uspješnosti Bolonjskoga pro-

cesa u Hrvatskoj, nedvojbeno 

je da smo zapravo tek započeli 

proces višegodišnjih, izuzetno 

složenih i zahtjevnih promje-

na u sustavu visokoga obra-

zovanja. Još je sigurnije da su 

do punoga ostvarenja ciljeva 

Bolonjskoga procesa pred in-

stitucijama i pojedincima u su-

stavu visokoga obrazovanja još 

mnogobrojni izazovi.

U kojoj mjeri su nam informa-

cijske i komunikacijske tehno-

logije (dalje u tekstu: IC
T) do 

sada pomogle, a u kojoj mjeri 

na njih računamo u savladava-

nju izazova koji nas čekaju u na-

stavku provođenja Bolonjskoga 

procesa?

Sustavi ISVU i M
OZVAG, pri-

mjena tehnologija e-učenja na 

pojedinim visokim učilištima 

zasigurno su samo neki pozi-

tivni primjeri.

Općenito je poznato da upora-

ba ICT-a daje značajne i očeki-

vane rezultate samo ako su od-

luke o uporabi ICT-a odluke na 

strateškoj razini, učinkovito i 

neposredno povezane s te
melj-

nim ciljevima čitavoga sustava 

i ako postoji stalna potpora i 

nadzor od strane institucija i 

osoba odgovornih za taj sustav. 

Čini se da je ICT u dosadašnjem 

razdoblju najčešće korišten ad 

hoc te da nije na odgovarajući, 

konkretan način postao sastav-

nim dijelom strategije, odno-

sno strateškoga i provedbenoga 

plana promjena u sustavu viso-

koga obrazovanja i na visokim 

učilištima.

U razdoblju koje je pred nama 

potrebno je jasnije odrediti 

očekivani doprinos ICT-a te 

planirati i osigurati resurse 

da se ta očekivanja i ostvare. 

Spomenimo samo neka po-

dručja u kojima je potrebno 

donijeti jasne strateške odluke:

�  dugoročni plan razvoja na-

cionalne 
komunikacijske, 

računalne i informacijske 

infrastrukture i odabir teh-

nologija na kojima će se ta 

infrastruktura temeljiti 
idu-

ćih 5 ili 1
0 godina;

�  uporaba ICT-a u obrazova-

nju, posebno uporaba tehno-

logija e-učenja, prije svega s 

ciljem unapređenja kvalitete 

obrazovanja i ostvarivanja 

konkurentnih i modernih 

rezultata obrazovanja, ali i 

zbog rješavanja aktualnih 

problema, kao što su ogra-

ničeni prostorni, a posebno 

ljudski resursi;

�  in
formacijski sustavi za upra-

vljanje i potporu odlučivanju 

na razini sustava visokoga 

obrazovanja i posebno na ra-

zini pojedinih sveučilišta i 

visokih učilišta;

�  su
stavno prikupljanje i sta-

tistička obrada podataka s 

ciljem utvrđivanja stvarnoga 

stanja u sustavu te stalnoga 

praćenja stvarnih trendova 

i brzine promjena sustava 

kao cjeline, ali i pojedinih 

segmenata i sastavnica toga 

sustava.
mr.sc. Zoran Bekić,

ravnatelj Srca

Jesmo li u
 dovoljnoj mjeri iskoristili k

omu-

nikacijsku i in
formacijsku tehnologiju?

Bolonja, godina druga

Tehnologije pomažu i daju rezultate 

samo ako su sastavni dio  strategije

Podaci koji čine elektronički 

identitet korisnika pohra-

njeni su u posebnim bazama 

podataka, tzv. LDAP imenicima. 

Svaka matična ustanova u su-

stavu AAI@EduHr ima vlastiti 

LDAP imenik u koji se pohranju-

ju podaci o elektroničkim identi-

tetima korisnika iz te ustanove.

Elektronički identitet, iz među 

ostaloga, sadrži i korisničku 

oznaku, koja je jedinstvena na 

razini sustava AAI@EduHr, te
 

zaporku koju ne bi sm
io znati 

nitko osim vlasnika elektronič-

koga identiteta.

Korisničke oznake u sustavu 

AAI@EduHr im
aju oblik:

id_korisnika@id_ustanove.hr

Ovakav oblik korisničke ozna-

ke u skladu je s m
eđunarodnim 

standardima i sličan je elektro-

ničkoj adresi. M
eđutim, unatoč 

sličnosti, korisničku oznaku u 

AAI@EduHr

Što je elektronički 

identitet i kako se njime 

koristiti?

Elektronički identitet u sustavu AAI@EduHr 

skup je podataka o pojedincu koji se naj-

češće koriste za autentikaciju i autorizaciju 

korisnika prilikom pristupanja mrežnim re-

sursima u sustavu AAI@EduHr

(str.2
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Vijeće partnera Hrvatske nacionalne grid-

infrastrukture (CRO NGI) i Vijeće korisnika 

Hrvatske nacionalne grid-infrastrukture 

početkom lipnja 2008. godine održali su 

svoje prve sastanke. Sastanci su održani u 

Sveučilišnome računskome centru. Srce 

je koordinator CRO NGI-a te obavlja ulo-

gu operativnoga nositelja CRO NGI-a i osi-

gurava planiranje, izgradnju, održavanje i 

svakodnevno funkcioniranje infrastruk-

ture. U upravljanju CRO NGI-om u okviru 

svojih ovlasti sudjeluju Savjet, Vijeće kori-

snika, Vijeće partnera i Koordinator.

Vijeće partnera na svojoj prvoj sjednici ra-

spravljalo je o tehničkim planovima i pla-

novima razvoja CRO NGI-a, o politici upo-

rabe i povezivanju CRO NGI-a sa sličnim 

infrastrukturama u Europi i svijetu. Pred-

stavnici partnera CRO NGI-a izabrali su 

prof.dr.sc. Ivicu Kožara za predsjedavaju-

ćega Vijeća partnera. Predstavnik partnera 

u Vijeću partnera ovlašten je za zastupanje 

partnera i njegovih interesa u odnosima s 

CRO NGI-om, uključujući odnose sa Savje-

tom CRO NGI-a i Koordinatorom. 

Vijeće korisnika na sjednici je raspravljalo o 

potrebama korisnika CRO NGI-a, o izvješta-

jima o uporabi i daljnjim planovima razvoja 

CRO NGI-a. Predstavnici korisnika CRO NGI-

a izabrali su doc.dr.sc. Gorana Martinovića 

za predsjedavajućega Vijeća korisnika. 

U tijeku je proširenje CRO NGI-ja, koji će 

dobiti dodatnih 40 servera s ukupno 320 

procesorskih jezgri, te posebni podat-

kovni prostor od 35TB.  
»»» 09

Vijeće partnera i Vijeće korisnika 

Hrvatske nacionalne grid infrastrukture

Započela s radom 

upravljačka tijela 

CRO NGI 

CRO NGI, kao važan zajednički nacional-

ni resurs, od značaja za sustav znanosti 

i visokoga obrazovanja, ali i za ostale 

dijelove društva, izgrađuje se i funkcioni-

ra uz pokroviteljstvo i potporu državnih i 

akademskih tijela, posebno Ministarstva 

znanosti, obrazovanja i športa

Informacijsko-komunikacijske tehnologije 

(ICT) predstavljaju važnu polugu u kre-

iranju društva znanja. Sastavni dio ICT-a 

je i mrežna infrastruktura koja se, pojed-

nostavljeno, sastoji od mrežne jezgre i 

mrežnoga pristupnoga sloja. Pristupni 

sloj predstavlja tzv. last (ili first) mile vezu, tj. 

spoj krajnjega korisnika na internet. Kraj-

nji korisnik može biti pojedinac, domaćin-

stvo ili ustanova odnosno tvrtka. 

Na koji su način povezani širokopoja-

sni pristup i društvo znanja? Jedan je od 

osnovnih postulata društva znanja da svi 

pojedinci imaju jednake uvjete pristupa 

znanju, njegovome dijeljenju i uporabi. 

Da bi bilo zadovoljeno načelo jednakosti, 

nužno je pravilno definirati širokopojasni 

pristup te se prema tome pitanju postavi-

ti na odgovarajući način.

Hrvatska agencija za telekomunikacije 

nedavno je ponovno objavila Javni poziv 

za sudjelovanje u natječaju za dodjelu po-

ticajnih sredstava za razvoj širokopojasne 

infrastrukture na područjima gdje ne postoji 

dostatan interes za razvoj i ulaganje u infra-

strukturu širokopojasnog pristupa internetu.

Razvoj tehnologije

Potrebna nam je nova strategija 

širokopojasnoga razvoja

Jedan je od osnovnih postulata društva znanja da svi pojedinci imaju jednake uvjete 

pristupa znanju, njegovome dijeljenju i uporabi. Da bi bilo zadovoljeno načelo jednakosti, 

nužno je pravilno definirati širokopojasni pristup
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Centar za e-učenje već četvrtu godinu 

omogućava članovima akademske zajed-

nice uporabu sustava Moodle i Mahara. 

Kako se broj korisnika stalno povećava, 

trenutačna konfiguracija sustava je već 

sada dosegla limite i može podržati 150 

istovremenih korisnika koji rješavaju te-

stove. Surađujući s europskim sveučili-

štima koja također rabe Moodle i prateći 

teme na forumu moodle.org, Centar za 

e-učenje je zajedno s djelatnicima sekto-

ra za Računalne sustave pripremio novu 

hardversku konfiguraciju poslužitelja na 

kojima će se   izvršavati aplikacije koje odr-

žava Centar za e-učenje. Sukladno novim 

postavkama sustav Merlin moći će podr-

žati do 3000 istovremenih korisnika na su-

stavu, odnosno 1500 „test“-korisnika. 

Najznačajnije karakteristike novoga su-

stava su visoka dostupnost i stabilnost te 

jednostavna skalabilnost. Takav se sustav 

može izvesti na temelju arhitekture Multi-

tier razdvajanjem web-poslužitelja i data-

base-poslužitelja, čime se dobiva sustav s 

nekoliko razina – prezentacijska, logička 

i podatkovna razina. Web-poslužitelji op-

služuju klijente sadržajem koji može biti 

statičan ili dinamički generiran »»» 02

U novu akademsku godinu s pojačanim sustavom 

Moodle za još veći broj korisnika

Merlin - nova konfiguracija poslužitelja
Novi sustav moći će zadovoljiti potrebe i do 3000 istovremenih korisnika

• ISSN 1334-5109

Podatkovne usluge

Počinjemo graditi 
podatkovnu 
infrastrukturu
Sustav za distribuiranu pohranu podataka 

i sustav za razmjenu velikih datoteka - dvije 

nove usluga Srca

Razmjena velikih datoteka (čija veličina po-

nekad prelazi i nekoliko GB, npr. rezultata 

mjerenja, simulacija, velikih grafičkih da-

toteka itd.) uglavnom nije moguća upora-

bom uobičajenih alata za razmjenu poruka. 

Veličina priloga koji se mogu prenijeti elek-

troničkom poštom ograničena je na svega 

nekoliko MB. Ponekad je osim jednostavne 

razmjene datoteka između nekoliko ko-

risnika potrebno osigurati stalan pristup i 

dijeljenje podataka među različitim, među-

sobno geografski udaljenim, korisnicima. 

Pri tome je potrebno osigurati jednostavne 

mehanizme kojima korisnici mogu kreirati, 

pretraživati i pristupati takvim udaljenim 

datotekama. Postojeće potrebe korisnika 

za dostupnošću takvih usluga rezultirale su 

uvođenjem novih datotečnih usluga koje 

će tijekom jeseni Srce ponuditi korisnicima 

akademske zajednice.

Razmjena velikih datoteka
Zasnovana na projektu FileSender (link: 

http://www.filesender.org), usluga FS izve-

dena je kako bi se korisnicima akademske 

zajednice omogućilo slanje velikih »»» 03
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Međunarodna konferencija  EDEN 2013. - kratki izvještaj
Nakon Osla, EDEN 2014. u Zagrebu

Konferencija u Oslu je okupila je preko četiristo sudionika iz područja obrazovanja i usavršavanja koji su raspravljali o unapređenju kvalitete uče-nja i kako učenje učiniti uzbudljivim i radosnim iskustvom 

Novo ruho za 50. broj Srce Novosti
Poštovani čitatelji, pred vama se nalazi 50. broj biltena Srce novosti. Kao što ste primijetili izgled biltena se značajno pro-mijenio i vjerujemo da će vam se svidjeti.Bilten Srce novosti počeo je izlaziti prije deset godina. Prvi je broj izašao u stu-denome 2003. godine. Ovom prilikom zahvaljujemo svim vjernim čitateljima i autorima na desetgodišnjoj suradnji koja će se vjerujemo nastaviti i dalje. 

Uredništvo

Obrazovne aktivnosti Srca

U novu akademsku godinu s novim tečajevimaU novu akademsku godinu Srce ulazi s no-vim tečajevima iz područja napredne uporabe uredskih alata (ECDL Napredni) te s nekoliko novih on-line tečaja

Nakon kraće ljetne stanke Srce nastavlja s redovnim održavanjem tečajeva. Početak nove akademske godine prilika je za kratku rekapitulaciju aktualnog stanja, upoznavanje s novim tečajevima i za najavu novih aktivnosti u sljedećoj godini.
Tečajevi Srca dijele se na osnovne tečajeve za krajnje korisnike i na specijalističke tečajeve. Specijalističke tečajeve čine tečajevi Ciscove akademije mrežnih tehnologija, Microsoftovi tečajevi iz programa MS IT-akade-

03
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Nova računalna oprema

Unaprijeđen središnji diskovni sustav SrcaSredišnji diskovni sustav Srcu, kao infrastrukturnoj ustanovi, u cjelini omogućava fleksibilno, skalabilno, 

pouzdano i učinkovito upravljanje i uporabu diskovnog prostora, sukladno aktualnim potrebamaSredišnji diskovni (storage) sustav omogućava dodjeljivanje i korištenje diskovnog prostora za potrebe usluga (odnosno pri-

padajućih poslužitelja) na višestruko redundantnim i organizacijski fleksibilnim diskovnim sustavima, kao i sustavu Hierarchi

06
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Nova usluga Srca

eduAdresar – lakše do  određene osobe ili službe 
eduAdresar je usluga koja nudi pregled telefonskih brojeva zaposlenika, ustrojbenih jedinica i službi u 

ustanovama u sustavu znanosti i visokog obrazovanja u Republici HrvatskojKako trenutačno ne postoji središnje mjesto na kojem bi korisnici mogli saznati kako kontaktirati određenu službu ili 

osobu u ustanovama u sustavu znanosti i visokog obrazovanja, Srce pokreće novu uslugu – eduAdresar. Usluga je 

dostupna na https://eduadresar.srce.hr/.eduAdresar je usluga za jednostavno pretraživanje osnovnih kontakt-podataka o osobama, ustrojbenim jedinicama i 

službama ustanova (sveučilišta, fakulteta, akademija, instituta) u sustavu znanosti i visokog obrazovanja u Republici 

Hrvatskoj uključenih u sustav AAI@EduHr. Usluga omogućava da se na jednom mjestu pretražuju svi dostupni podaci.

Usluga eduAdresar u svojem temeljnom obliku omogućuje pretraživanja podataka o osobama koje posjeduju elektro-

nički identitet u bilo kojem od imenika uključenih u sustav AAI@EduHr, a koji su ujedno uključeni i u uslugu eduAdresar.
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Srce kuca za Vas

S igurni smo da svi s nestr-pljenjem očekujemo pra-ktične rezultate zajedničkogprojekta Hrvatske akadem-ske i istraživačke mreže CAR-Net i Srca na implementa-ciji gigabitnih tehnologija unašoj akademskoj mreži.Zbog toga smo postavili kon-kretna pitanja voditelju togaprojekta, zamjeniku ravna-telja Srca Ivanu Mariću.Koji su glavni ciljevi iočekivani rezultati projektaGigaCARNet?
Osnovni cilj projekta Gi-gaCARNet je izgraditi tehno-loški naprednu mrežnu in-frastrukturu nove generacijei omogućiti nove, vrlo kva-litetne i napredne mrežne

usluge, čime bi se podržalezajedničke aktivnosti i sura-dnja istraživačkih i obrazov-nih zajednica u Hrvatskoj iizvan nje, ali i potaknuo ra-zvoj novih naprednih apli-kacija i obrazovnih i znan-stvenih usluga.
Koje su osnovne tehničkekarakteristike GigaCARNe-ta? Gdje smo u usporedbi sazemljama EU?

U tehničkom smislu Gi-gaCARNet će predstavljatipotpuno novu okosnicu aka-demsko-istraživačke mrežneinfrastrukture, realiziranu uzpomoć komunikacijskih te-hnologija koje omogućavajugigabitne brzine prijenosapodataka te adekvatne �

RAZGOVOR

Ivan Mariæ, zamjenik ravnatelja Srca i voditelj projekta GigaCARNet govori 
o implementaciji gigabitnih tehnlologija

R aduje nas da ste izdvoji-li vrijeme i odlučili pre-listati ovaj kratki bilten. Srcenovosti su jedan od načina das vama podijelimo sve onošto se događa ili će se doga-đati u Srcu: informacije o na-šim proizvodima i uslugama,planovima i novostima ... Va-žno nam je da ste upoznatisa svim onim što vam Srcesada nudi, može ili planiraponuditi. Zbog toga smo iodlučili naše današnje uobi-čajene informacijske kanale,a koji se uglavnom oslanjajuna Internet i načine komu-niciranja koje nam on do-nosi, nadopuniti ovom ‘kla-sičnom’ formom. Ne sumnja-mo da će ovih nekoliko stra-nica koje ćete pročitati upauzi nekog od tečajeva Srcaili u kratkom predahu odsvakodnevnih poslova dopri-nijeti tome da bolje čujete“otkucaje” Srca.
Što nas očekuje u akadem-skoj godini koju smo zapo-čeli? Veseli nas činjenica dabi do kraja godine trebala za-vršiti rekonstrukcija zgradeSrca koja traje od jeseni 2001.godine. Završetkom rekon-strukcije zgrade korisnici Sr-ca će prije svega dobiti boljeuvjete za pristup uslugamaSrca i njihovu kvalitetnijuuporabu, a već su osigurani ibolji radni uvjeti za zaposle-ne u Srcu i CARNet-u, kojitakođer ima svoje sjedište uzgradi Srca.

Srce i ove godine, jasno,nastavlja svoju uspješnu su-radnju s CARNetom, za ko-ju se može reći da je započelana sam dan CARNetovog ro-đenja. Danas se ta aktivnostodvija kroz 16 ugovora za 16različitih poslova koje Srca

obavlja za CARNet: od sre-dišnjeg, Network Operatingcentra (NOC) CARNet mre-že, pa preko važnih poslovaizgradnje i održavanja mo-demskih ulaza ili održavanjamrežnih poslužitelja u usta-novama članicama, do poslo-va CARNetovog helpdeskaili javnog računala. Najvećiizazov ipak predstavlja real-izacija zajedničkog projektaCARNeta i Srca GigaCAR-Net, kojim se ostvaruje prela-zak CARNet mreže na novetehnologije i gigabitne brzi-ne.
Od ostalih značajnih isko-raka koji su pred nama po-sebno izdavajmo:

• sudjelovanje u Cro-GRID projektu, proširenjeračunalnog klastera Isabella,njegovo povezivanje s većnabavljenim diskovnim (sto-rage) sustavom i novim su-stavom za sigurnosnu pohra-nu (backup) podataka;• pokretanje projekta iz-gradnje autentikacijske i au-torizacijske infrastrukture(AAI) akademske zajednice,kojim bi se uspostavio jedin-stveni elektronički imenikčlanova akademske i istraži-vačke zajednice, a koji bi biotemelj za općedostupan sus-tav autentikacije i autoriza-cije pristupa svim resursima,dostupnim putem mreže;• uvođenje ECDL (Euro-pean Computer Driving Li-cence) standarda u osnovnetečajeve Srca i uspostavu ade-kvatnog testnog centra.O ovim i drugim novosti-ma u Srcu čitajte u ovom iidućim brojevima SRCEnovosti...
mr. sc. Zoran Bekić

ravnatelj Srca

Iz sadržaja• Počela distribucija softvera za 2003. godinu• Suradnja NSK i Srca• ITI 2004 - prof.dr.sc. M. Radman pozvani predavač• Novi djelatnici - Kad se puno glava skupi…• Instalirani novi diskovni i backup sustavi
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Nova akademska godina i 
obrazovne aktivnosti Srcawww.srce.hr/edu – koji 

je Vaš tečaj?Od radionica za izradu 
seminara i obradu slika, 

preko tečajeva za uporabu 
uredskih alata, specijali-

stičkih tečajeva iz područ-
ja Linux i Cisco tehnologija 

do obrazovnih programa 
za IT specijaliste, odaberi-

te Vaš tečaj i steknite nova 
znanja.

Srce od svojeg osnutka 1971. godine doprinosi razvoju e-infrastrukture u sustavu zna-

nosti i obrazovanja Republike Hrvatske te nastoji stečena znanja o naprednim informa-

cijskim i komunikacijskim tehnologijama širiti unutar zajednice organizirajući tečajeve, 

radionice, predavanja, stručne susrete i slično. 

02

Novosti u sustavu AAI@EduHrUnaprjeđenje dostupnosti i sigurnosti

Srce se brine da sustav AAI@EduHr 

bude uvijek dostupan, da pruža visoku 

razinu sigurnosti i da bude što jedno-

stavniji za korištenje.

ISVU i AAI@EduHrPrijava u ISVU s elektroničkim 
identitetom  AAI@EduHr

Studenti i djelatnici visokih učilišta od 

1. listopada 2015. za prijevu u ISVU 

koriste isključivo elektronički identitet 

u sustavu AAI@EduHr.

09
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Novi obrazovni program za IT-specijaliste
edu4IT - obrazovanje za sistemske 

administratoreNajavljujemo novi program obrazovanja edu4IT koji je izrađen uzimajući u ob-

zir potrebe IT-djelatnika u obrazovnim i znanstveno-istraživačkim ustanovama 

iz sustava visokog obrazovanja. 
Nastava za prvu razinu, Sistemski administrator 1, započet će s održavanjem 

tijekom studenog 2015. godine.
Akcija Srca za studente prvih godina dodiplomskih studija

Srce za brucošeSrce već više od sedam godina organizira 

akciju “Srce za brucoše” kojom želimo stu-

dente prve godine studija upoznati s uslu-

gama Srca koje mogu koristiti kao studenti 

Sveučilišta u Zagrebu.Tijekom akcije, djelatnici Srca obići će sa-

stavnice Sveučilišta u Zagrebu i održati krat-

ka predavanja u okviru kojih će upoznati nove 

studente s uslugama Srca, od kojih su neke 

neophodne za studiranje, dok druge znatno 

olakšavaju svakodnevni studentski život. 
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Tečaj o autorstvu, 

citiranju i plagiranju

Odgovore na pitanja o tome što su plagiranje 

i citiranje potražite u novom online tečaju u 

ponudi Tečajeva Srca, pod nazivom “Autorstvo, 

plagiranje i citiranje: što, kako, zašto?”.
FAIR Data u Dabru

FAIR principi važni su za sve dionike 

zajednice koja se bavi brigom o po-

dacima – istovremeno za istraživače 

i znanstvenike, programere, infor-

macijske stručnjake, ali i knjižničare

Megaoblak za budućnost znanosti  

i obrazovanja u RH

Hrvatska znanost, kao i ob-

razovanje, izgradnjom Hr-

vatskog znanstvenog i obra-

zovnog oblaka (HR-ZOO) 

dobit će mogućnosti daljnjih 

iskoraka, ali i ravnopravno 

sudjelovanje u pan-europ-

skim i globalnim znanstve-

nim i visokoobrazovnim pro-

jektima i incijativama
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DIGITALNI AKADEMSKI ARHIVI I REPOZITORIJI

dabar

Odaberite svoj Srce tečaj!
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